
Synthèse d’histoire

Avec 50 à 60 millions de morts, la seconde guerre mondiale est la plus meurtrière de tous les conflits de l’histoire de l’humanité. Ce fut une guerre totale, qui a concernée également les populations civiles, soumises aux bombardements, aux privations, à la propagande de l’occupant. Plus de la moitié des victimes de la guerre sont des civils. Quelles ont été les conditions de vie des combattants ? Tout d’abord nous perlerons des combattants et ensuite nous commenterons leurs morts.

	La seconde guerre mondiale commença le 3 septembre 1939 par l’invasion de la Pologne. Le 17 juin 1940, Pétain signe l’armistice avec l’Allemagne. Une minorité française la rejette : le lendemain le General De Gaule riposte. Il appelle sur la BBC, tous les français et française à la résistance. Seulement une minorité de personne l’on écouté. De Gaule devient hors la loi du régime de Vichy et est même condamné à mort. Au départ, ils ne sont que 7 000 résistants, mais en 1942 ils sont 700 000. Ce sont des hommes et des femmes qui refusent l’armistice, ils sont regroupés en FFL (Forces Françaises Libres). Elle est créée à Londres par les résistants extérieurs et par les résistants intérieurs dans la France. Les résistants de l’extérieur créent le BCRA (Bureau Central de Renseignement et l’Action) et est dirigée par le capitaine Passy. Le CNR (Conseil National de la Résistance) a pour but d’unifié la résistance intérieur, plus le partie politique, plus les syndicats, pour combattre l’occupation et le régime Allemand. 
	En 1944, les mouvements de résistances intérieures sont regroupés au sein du FFI (Forces Françaises Intérieurs). La résistance devient un phénomène massif : des centaines de journaux nationaux, aux moins 500 régionaux, diffusent plus de 2millions d’exemplaire. Au printemps 1944, il y a plus d’un million de résistants aux sympathisants actifs. L’espoir de changer de camp ! C’est ce que relate le « chant des partisans » :
 « Ami, si tu tombes, un ami sort de l’ombre à ta place » d’Anna Marly. 
Ce chant est entendu la première fois sur la BBC Anglaise le 9 février 1944. La population espère que le débarquement des Américains mettra fin à leur malheur.
	Le 6 juin 1944 une armada américain de 4 000 navires transportant le matériel vers la Normandie, appuyé par 8 400 avions. Le plan Allier pour le jour-J, est le débarquement, à Omaha Beach, de 50 000 hommes, 1 500 chars, 3 000 canons et près de 1 300 véhicules divers. Suite à cette évènement, De Gaule déclare, « la batailles suprême est engagées », ce qui signifie que la résistance s’engage aussi dans la bataille et exécute différent plan :
· Sabotage des installations ferroviaires,
· Destruction des lignes téléphoniques et des réseaux électriques,
· Et la paralysie des réseaux électriques.
On peut donc voir qu’il y avait deux types de combattants : l’armé, surtout étrangère étant donné que la France a été envahi très vite, et les résistants, qui était celle à l’extérieur du pays pour contrôler celle de l’intérieur et mieux l’organiser.

	Enormément de personnes ont combattus pendant la seconde guerre mondiale, mais beaucoup y sont mort aussi.
	Quand on parle de la seconde guerre mondiale, on pense tout de suite à la politique d’extermination nazie, mais il y a aussi les résistants exécuter ou torturer à mort pour des informations, les soldats tués lors de la drôle de guerre pour avoir repoussé l’ennemi, comme les maquisards. Le 2 juin 1944, 155 sont tués et 160 fait prisonniers par les flemmards. Dans le Versons, les 400 maquisards, devenus 3 000 après le débarquement, sont attaqués par de puissantes forces allemandes à partir du 15 juin. Plus d’un mort après, ce maquis à cesser d’exister. 639 FFI et 201 maquisards trouvèrent la mort dans des conditions atroces. D’autres soldats sont morts lors des débarquements. Mais il y a aussi beaucoup de civiles tuer comme cette jeune femme décédée avec son enfant lors qu’elle se promenait, un abus mal calculer la tuée, elles ont son enfant. Il y a eu aussi des génocides. Le plus connus est celui d’Oradour sur Glane. Le 10 juin 1944, la division SS Das Reich assassine les 642 habitants sans autres motivations que la volonté d’installer la terreur sans la région, là où la résistance est très active. Les hommes sont fusillés dans les granges et les femmes et les enfants sont brûlés dans l’église. Très peu de personne ont survécus.
	On peut voir que beaucoup de personnes, sont mortes mais se sont mais se sont mortes mais se sont battues pour la liberté de leur nation.

[bookmark: _GoBack]	On peut donc en conclure que la seconde guerre mondiale fut une guerre où ils n’y avaient plus de limite dans la cruauté, mais aussi que les citoyens se battaient pour leur pays et que les combattants se battaient pour la liberté et qu’ils n’avaient pas peur de mourir. Même si plus de 10 millions de personnes meurent à cause de la politique nazie. 
